
I. megoldás. Rajzoljuk fel a feszültségek és az áramok vektorábráját!

Legyen IL, a teker
sen átfolyó áram, a viszonyítási alap. Ehhez képest UL 90◦-ot siet. IR fázisban van UR-rel, amely

egyben a kondenzátor feszültsége is (UR = UC). IC 90◦-ot siet UC -hez képest. IR és IC összegének a 
somóponttörvény

értelmében IL-et kell adnia.
Az ellenállásra, ill. a kondenzátorra es® feszültség:

(1) UR = IR ·R = IC ·XC .

A teker
sre es® feszültség:

UL =IL ·XL, ahol(2)

I2L = I2C + I2R.(3)

Ha a tápláló feszültség fázisban van IL-lel, az IL-re mer®leges feszültségkomponensek összege 0. Ezt az

(4) UL = UR · cosα = UR · (IC/IL)

egyenlettel fejezhetjük ki.

(2) és (4) összevetéséb®l:

UR · (IC/IL) = IL ·XL,

I2L =
URIC
XL

=
U2

R

XL ·XC

.(5)

(5) és (1) felhasználásával (3) így alakul:
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Mivel XL = ωL és XC = 1/ωC,

R2 =
L/ωC2

1/ωC − ωL
=

L

C

1

1− ω2LC
,

így

ω =

√

1

LC
− 1

R2C2
.

Az L, C és R értékekre tehát teljesülnie kell az

1

LC
≧

1

R2C2
azaz R ≧

√

L

C
feltételnek.

Ha R =

√

L

C
áll fenn, ω = 0, azaz 
sak egyenáram esetén lesz �fázisban� a f®áramkörben kering® áram a tápláló

feszültséggel. Az ered® feszültség

UE = UR · cos(90◦ − α) = UR

IR
IL

= UL

IL
IC

· IR
IL

= ILXL · UR/R

UR/XC

=
ILXLXC

R
=

ILL

CR
.
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Az ered® impedan
ia tehát

Z =
UE

IL
=

L

CR
.
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II. megoldás. Az egyes áramköri elemek komplex impedan
iái: XC = 1/iωC, XR = R, XL = iωL (ω a generátor

körfrekven
iája, i =
√
−1).

Mivel a sorbakap
solt elemek impedan
iái összeadódnak, párhuzamos kap
solásnál pedig a re
iprok impedan
iák

összege adja az ered® impedan
ia re
iprokát, áramkörünk komplex ered® impedan
iája:

Z =
1

1/R+ iωC
+ iωL =

1/R− iωC

1/R2 + ω2C2
+ iωL =

R

1 +R2ω2C2
+ i

ωL+ ω3R2LC2 −R2ωC

1 +R2ω2C2
.

A f®áramkörben kering® áram akkor lesz fázisban a tápláló feszültséggel, ha Z valós szám, azaz a képzetes része

zérus, vagyis

ωL+ ω3R2LC2 −R2ωC = 0.

ω = 0 esetén egyenáram folyik.

Ha ω 6= 0, akkor kapjuk:
R2LC2ω2 + L−R2C = 0.

Innen

ω =

√

1

LC
− 1

R2C2
.

Az ered® impedan
ia

Z =
R

1 +R2ω2C2
=

R

1 +R2C2(1/LC − 1/R2C2)
=

L

RC
.
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